

研究者首次確認南極大陸 出現高致病性禽流感病毒



(新華社北京2月27日電) 研究人員首次確認南極大陸出現高致病性禽流感病毒，它對南極地區龐大的企鵝種群構成威脅。

路透社26日援引西班牙國家研究委員會的消息報道，阿根廷科研人員日前在阿根廷南極普裏馬拉站附近發現了死亡的掠食性海鳥賊鷗。與西班牙科研人員合作檢測後，研究者24日確認其攜帶高致病性禽流感病毒。“這一發現首次表明，儘管南極洲與其他大陸相隔遙遠，且存在天然屏障，但高致病性禽流感病毒已到達南極洲。”

此前，南極大陸附近島嶼已出現禽流感病例。研究人員認為，近幾個月來危害全球多地鳥類的H5N1型高致病性禽流感病毒，已對南極大陸上栖息的鳥類構成威脅。

西班牙國家研究委員會在一份聲明中說：“分析確鑿表明，(南極洲的)鳥類感染了H5亞型禽流感病毒，死鳥中至少有一隻攜帶高致病性禽流感病毒。”

阿根廷南極研究所26日也證實了這一消息。

國際機構南極研究科學委員會今年1月首次在南大洋的馬爾維納斯群島(英國稱福克蘭群島)從死亡的巴布亞企鵝身上檢測出H5N1型高致病性禽流感病毒。不過，研究人員當時認為，考慮到巴布亞企鵝很少在馬爾維納斯群島和南極半島之間活動，而南極半島位于阿根廷以南約1300公里處，這些企鵝不太可能導致禽流感病毒在南極洲傳播。(喬穎)



秘魯大部分地區因登革熱進入衛生緊急狀態

以來，已有32人死于登革熱；今年前七周全國報告近2.5萬例確診病例，第八周激增6300餘例。疫情暴發“近在咫尺”。秘魯內閣26日批准相關動議，全國24個省(大區)和1個直屬區中，20個省(大區)將進入衛生緊急狀態。

衛生緊急狀態將方便中央政府加速向受影響地區提供資金、調派醫護人員。

據路透社報道，目前確診病例主要集中在秘魯北部，當地醫療系統已不堪重負。巴斯克斯上周說：“形勢嚴峻，情況正變得難以控制。”

登革熱是由登革病毒引發的急性傳染病，

主要通過蚊媒傳播，多在熱帶與亞熱帶地區流行，典型癥狀包括持續發熱、頭痛、肌肉痛、關節痛等，嚴重時可致死。

依據巴斯克斯說法，氣候變化等因素加劇了政府應對登革熱的挑戰。受厄爾尼諾現象影響，秘魯去年出現長時間高溫和強降雨。這種天氣“為蚊子創造了完美的繁殖條件，令它們加速繁殖”。

秘魯政府數據顯示，秘魯去年有428人死于登革熱，感染人數逼近27萬。

過去20年來，全球登革熱發病率顯著上升，對公共衛生構成巨大挑戰。世界衛生組織

2023年12月說，氣候變化導致氣溫升高和降雨增多，這些關聯登革熱患病風險上升。2023年全球各地共報告了逾500萬例登革熱病例以及逾5000例與登革熱相關的死亡病例。

(王鑫方)

新聞國際簡訊

1. 擔憂發表“煽動性言論”，美檢察官要求對特朗普下禁言令。
2. 自焚美國軍人臨終遺言公開：我將採取極端抗議措施，但與巴勒斯坦人民的苦難相比不算什麼。五角大樓回應：是悲劇事件，美防長正關注。
3. 加沙止戰有望？哈馬斯正在研究涉40天停火和交換人質的提議。
4. 法國總統馬克龍26日表示，不排除法國向烏克蘭派遣地面部隊的可能。對此，法國反對黨“不屈的法國西”黨批評馬克龍“設想派兵與俄羅斯打仗簡直是瘋了”。
5. 極端冬季天氣襲擊蒙古國，迄今為止超200萬頭牲畜被凍死。



6. 美月球著陸器“奧德修斯”將“失聯”，或提前結束任務，由于著陸時側翻，“奧德修斯”的太陽能板和天線并未完全按計劃展開。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

韓國首爾將在便利店設置極端天氣避難點

(新華社北京2月27日電) 韓國首都首爾市政府將在41家便利店設置極端天氣避難點，以便人們夏日避暑或冬季御寒。

據《韓國時報》26日報道，首爾市政府25日就此事分別與CU和GS25兩個大型連鎖便利店品牌經營方簽署諒解備忘錄。

在極端天氣條件下，韓國各地民眾通常可前往社區中心和福利設施求助。然而，這類場所對開放時間和準入條件有要求，因此給不少人帶來不便。為解決這一問題，首爾市政府想到了通常全天營業且進門不設限的便利店。

首批參與避難點項目的有23家CU和18家GS25便利店，分布于首爾18個區，在極端天氣下將提供休息區。

首爾市政府將設置相關標志并開展宣傳活動，此外還將向參與項目的便利店提供行政支持，比如給予店主相關援助，以鼓勵自願參與。

這些避難點定于2月29日至3月15日試運行。之後，首爾市政府將評估效果，力爭在今年暑期來臨前增加避難點數量。(喬穎)



日本ATM機安裝AI識別系統助老年人防電詐

(新華社北京2月27日電) 日本人口老齡化日趨嚴重，老年人成爲電信詐騙主要受害群體之一。爲此，日本警方在部分自動櫃員機(ATM)安裝人工智能(AI)識別系統，向潛在受害者發出警示。

據日本“天空新聞24小時”網站報道，近年來針對老年人的電信詐騙活動日益猖獗，騙子假扮成老人親屬，以遇到麻煩爲由誘騙對方。騙子本人不露面，通過電話指揮老人用ATM機完成轉賬過程。

爲打擊這類犯罪，日本警察廳宣布將人工智能識別系統引入ATM機。當系統識

別到用戶邊打電話邊使用ATM機時，就會自動在機器上播放一段警示短片。短片中，歌手橘慶太扮演的警官用被放大數倍的手指指向用戶說：“警告！這個電話是詐騙電話！現在就掛掉電話！”

“天空新聞24小時”網站說，橘慶太希望這段短片能幫人遠離詐騙，但從網絡反應看，可能會有他的粉絲嘗試在使用ATM機時打電話，以期看到偶像的短片。(荆穎)

